Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°36 Prof:M.Benali
el tiahi il
errczce 1:

On considére dans 7.x 7, ["équation (£):5x-3y=11.
Da)Verifier que si (x,v) est une solution de (£) alors x =1(mod3).
bYEn déduire wne solution particulére de (F) puis resoudre (£).
2)Soit n un entier On pose a=3n+1 ef b - 5n-2 el on désigne par g anb.
a)Verifier que (a,b) est une solution de (F).Quelles sont les valeurs possihles de d.
— [+l = Omed(i)
1 2=0mod(L1)

Montrer qu'un entier nel si et seulemem sin=Tmod(l1).

b)soit T I'ensemble des entiers vér‘gﬁam

)VEn déduire les entiers naturels n pour les quels a et b sont premiers entre euy.
. NG . TR e i
S Monrrer grie les endiers (3x 143177 4 1} gr i3xM3l™ = 2) somr PECHLETS ¢1re euy.

Exercice 2 .

Da)Déterminer deux entiers u et v tels que Ju-8lv=1.
b)Resoudre dans 7.x 7, | equation (E):8x-81y = 65,

) ) LB (1= 5(120(1(8))
2)Déterminer le plus petit entier naturel n tel que: %

|7 = 7(%710(?,’1‘?])}
ol i P n s, B _ s R ‘ JavaSS&B
3)Déterminer le couple (a.b) d'entiers naturels premiers entre eux vérifiant
(8a—81h =65

Exercice 3 :
Da)Montrer gue 6° = Imod(l 1) er gie 67 <1 mod(3) .

bYyDéterminer lc resie modulo 53 de 6
2¥Soient a et b dewx entiers naturels tels que o' =h(mod33) eta® =1 mud{iﬂ

Montrer que b = amod(35) en déduire le reste modulo 55 de b
3)Soit dans Z.x 7. I'équation (F):17x - 401 =1.

a)Montrer que si (x,v) est wne solution de (£) alors x = 33(mod 40).

b)En déduire une solution particulére de (/) puis resoudre (E).

c)Déterminer les couples d'entiers (x.v)els que 17x-40y =7 ef x A wyz ]
Exercice 4 : |
DNa)Déierminer suivant I'entier natrel i le reste mod wlo 8 de 3

b)En déduire qi;e l'entier 4, =3 -1 est divisible par 8.

c)Déterminer le reste modulo 8 de TP & 20153,
2)Soit dans Zx 1L ['équation (F): BT A Ay Pz Db,

a)Montrer gue les solutions de (E) sont les couples (x, ¥ ) tels que x =10k +3, y=-91k-27.k e Z,
@)Monfrer que x Ay =3 siet seulement si k =0mod(3).

c)En dédiire les solutions (x.3) de (I tals cnio v o
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